

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

орган Ижме-Печорского Уполномоченных и Укома Р.К.П. (больш.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена 1/8 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыб. Авт. Обл.—Уком

№ 74 (288)

Суббота  
11 июля  
1925 г.

Условия подписки  
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для кооп., воисп., ячеек РКП. и РЛКСМ  
изб.-чит. и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-  
та позади текста и 50 к.—впереди текста.  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.  
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА.

**Без точного выявления з  
всех доходов и необхо-  
димых расходов нель-  
зя построить волостно-  
го хозяйства.**

**К этой работе необ-  
ходимо приступать те-  
перь-же.**

## К построению волостных бюд- жетов.

Одной из очередных задач момента, стоящих перед волостными исполнительными комитетами, является задача построения волостного бюджета, иначе говоря, выявление всех доходов и расходов по волости.

Нужно-ли этому делу уделить наибольшее время и наиболее серьезнейшее внимание? Безусловно нужно. Ибо — волостной бюджет является основой всей жизни той или иной волости; ибо без волостного бюджета мы лишимся возможности построить вообще какой-нибудь план восстановления хозяйства волости; ибо без точного выявления доходных статей (нужно отметить — реальных, действительных, а не взятых с потолка), без точного представления о том, на какие нужды употребить эти доходы — вообще немисляема какая-либо дальнейшая работа волостного и сельского аппарата.

Уже одно это говорит, какое громадное значение придается волостным бюджетам.

И действительно, практика — опыт прошлого года показали, что, если мы в прошлый год недостаточно серьезно отнеслись к составлению бюджетов, наши сметы получились кудыми. В сметах оказались некоторые доходы не реальными, а, следовательно и невыполнимыми. Отсюда — некоторые расходы по волости пришлось сокращать. На не совсем точное состояние смет в прошлый год, конечно влияла и другая причина, а именно: мы эти сметы составляли в первый раз. Но в общем и целом от этих недостатков страдали мы сами же.

Одно необходимое условие — свой бездефицитный бюджет — нужно твердо помнить волостным работникам. Покрывая дефицитов бываю и будут, но они в конечном итоге все же в работу волостных и сельских аппаратов вносят известную неуверенность.

Выводы — необходимо на составление смет прихода и расхода по волостям уделить больше времени и внимания; выявить больше доходов и только действительно необходимые расходы, дабы приход свести с расходом, или, в крайнем случае, дефицит был меньший.

Решающее влияние оказать на правильно и полно составленный бюджет может, если мы к составлению привлечем наше трудовое крестьянство. Этого момента в работе местные работники не должны забыть, ибо только при этом условии бюджет будет вполне реальным.

## К собранию уполномоченных Крайсоюза

15 Июля в Ижме открыва-  
ется VII очередное Собрание  
Уполномоченных Крайсоюза.

Год времени истекло после  
предыдущего VI Собрания Упол-  
номоченных, поэтому вполне  
уместно посмотреть, что про-  
изошло в краевой кооперации  
за этот год

Не вдаваясь в подробности,  
можно сказать, что произошли  
большие изменения.

Крайсоюз вступил членов в  
Центросоюз.

Завершена перестройка всей  
кооперативной системы на доб-  
ровольное членство

Заметно увеличилось коли-  
чество членов П. О.

Произведена «чистка» членов  
Укрепляется материально-фи-  
нансовая база кооперативной  
сети.

О всем обязано доложить

правление крайсоюза собранию.

Одновременно делегаты дол-  
жны потребовать отчеты у  
Правления по его работе: как  
Крайсоюз обслуживал низовые  
кооперативы и объединяемых ими  
членов; использовал ли все воз-  
можности для наиболее полного  
удовлетворения нужд коопера-  
тивного населения в привозных  
товаро-продуктах и в сбыте ме-  
стного сырья; целесообразно ли  
использовали имеющиеся средства;  
принимались ли меры к устра-  
нению внутреннего неустрой-  
ства; улучшилось ли положение  
самого Крайсоюза; достаточно-  
ли энергично проводился прин-  
цип сжимания нежниц; как  
стоялась кооперация в уезде и

т. п. Везде следует оценить ра-  
боту, выявить недочеты и ука-  
зать способ их изжития и пу-  
ти будущей работы.

Уполномоченные, как выра-  
зители воли и нужд коопериро-  
ванного населения, должны со  
всей серьезностью подойти к  
рассмотрению поставленных  
на повестку вопросов, помня,  
что правильное или не правиль-  
ное их разрешение будет обу-  
славливать работу Крайсоюза  
в будущем, а следовательно и  
обслуживание Союзом первич-  
ной сети и кооперированного  
населения

Привет VII собранию Упол-  
номоченных Крайсоюза.

## Вокруг китайских событий.

### Наглость офицера

В Шанхае 4 июля американский  
офицер стрелял в толпу, причем убил  
одного и ранил несколько китайских  
рабочих. Два китайца арестованы.

**Повысили в чине за «герой-  
ство».**

Английский морской офицер, при-  
казавший стрелять в демонстрантов  
23 июня в Кантоне, произведен в ка-  
питаны.

### У страха глаза — велики.

В английском парламенте депутатам  
Кэнворти спросил: имеет ли англий-  
ское правительство доказательства  
пропаганды советского правительст-  
ва в Китае против иностранных ка-  
питалистов? Чемберлен ответил: речи  
советского посла в Китае являются  
лучшим доказательством советской про-  
паганды в Китае. На другой вопрос —  
намерено ли английское правительство  
обсудить с советским правительством  
все вопросы, касающиеся взаимоот-  
ношений СССР и Англии — Чемберлен  
ответил отрицательно.

**К нашим взаимоотношениям с  
Англией.**

В связи с кампанией, поднятой Ан-  
глией против СССР, корреспондент  
Роста беседовал с представителями  
различных групп парламентской фрак-  
ции английской рабочей партии.

По общему впечатлению, положи-  
ние является очень серьезным; угро-  
жает опасность разрыва дипломати-  
ческих отношений между Англией и  
СССР.

Меньшинство английского прави-  
тельства, в том числе Болдуин и Чем-

берлен, настроены в пользу сохране-  
ния отношений с СССР Черчилль, Бир-  
кенхед и другие министры энергично  
стараятся сделать разрыв неизбеж-  
ным.

В связи с этим, представители ан-  
глийских профсоюзов от имени гене-  
рального совета профсоюзов посла-  
ли Болдуину письмо, в котором тре-  
буют прекращения кампании, направ-  
ленной к разрыву дипломатических  
отношений между Англией и СССР.  
Письмо указывает на необходимость  
немедленно возобновить переговоры  
с СССР в целях развития торговых  
и дипломатических сношений. В за-  
ключение письмо требует ответа не  
позже 10 июля, ибо в этот день на-  
значено экстренное заседание генераль-  
ного совета английских профсоюзов.

### Дело Доссера.

В Шанхае в смешанном суде на-  
чался разбор дела арестованного на  
днях по обвинению в коммунистиче-  
ской пропаганде представителя нефте-  
синдиката СССР Доссера. Смешанный  
суд состоит из английского советника

Вайтеиора и назначенного инст-  
ранными консулами китайского судьи  
Чау. Обвинителем выступает англий-  
ский прокурор Майкленд. Защитник  
Доссера Фишер протестовал против  
разбора дела в смешанном суде, ибо  
суд этот не китайский, а по договору  
СССР с Китаем советские граждане  
ответственны в Китае лишь перед ки-  
тайским судом. Фишер настаивал, что-  
бы слушанием дело было отложено,  
ибо между китайским и советским  
правительствами идут переговоры по  
этому делу. Английский советник от-  
клонил все заявления защитника. Суд

приступил к разбору дела. Из показаний английского инспектора смекской полиции Шанхая выяснилось, что при аресте Доссера участвовали трое служащих иностранной полиции русских белогвардейцев. Выяснилось также, что фальшивый мандат для ведения подпольной революционной работы был обнаружен в багаже Доссера при вторичном обыске багажа белогвар-

дейцами; причем до обыска багаж этот находился не залертым в комнате сыщиков и при обыске Доссер не присутствовал. Суд продолжается.

17 июля после опроса свидетелей, смешанный суд в Шанхае снял все статьи обвинения кроме статьи, обвиняющей Доссера в пропаганде. Дело отложено на неделю. Доссер освобожден под залог 30.000 рублей.

## По Советским Республикам.

### Куда можно сдавать сельхозналог.

По соглашению Наркомфина с Наркомпочтелем, начиная с 1-го июля установлено, что каждый гражданин может уплачивать сельхозналог, как за свое хозяйство, так и за хозяйство других граждан, сдавая причитающиеся по сельхозналогу суммы в любое почтово-телеграфное или почтовое учреждение, а также на передвижную

почту, непосредственно или переводом в адрес соответствующего волсполкома или кассы Наркомфина, к которой приписана его волость. Выдаваемые почтово-телеграфными учреждениями квитанции в приеме денег являются неоспоримыми документами об уплате сельхозналога.

### Кампания по выдвигенчеству усиливается.

По сведениям Наркомзема к первому июля в земельных органах на местах работает 208 крестьян-выдвигенцев от сохи. 46 человек работает на ответственных должностях в Губзесуправлениях, а остальные в уездных земуправлениях.

Свыше 70 процентов выдвигенцев беспартийные. О работе выдвигенцев с мест поступают самые благоприятные отзывы. Кампания по выдвигенчеству Наркомземом усиливается.

### Кустари и ремесл. имеют избирательные права.

Наркомюст указал местам, что кустари и ремесленники, имеющие до двух учеников, должны быть от-

несены к числу трудящихся, пользующихся всеми избирательными правами.

### Снижение цен.

Металлосиндикат снизил цены на наиболее ходовые сорта металлических изделий: на черное же-

лезо, чугунное литье, проволоку гвозди и другие.

### Кому пал выигрыш.

При розыгрыше 1-го выигрышного займа выигрыш в 100.000 руб.

лей пал на облигацию первой серии № 847206.

### Как праздновали 6 июля.

Из различных городов СССР поступают сведения о праздновании дня конституции СССР. В этот день были организованы массовые гулянья, митинги, состоялись торжественные заседания горсоветов сов-

местно с делегатами рабочих, профессиональных и партийных организаций. В деревнях состоялись митинги крестьян. Повсюду выносились резолюции против расстрелов в Китае.

### Облигации ближе к крестьянам.

Президиум ВЦИК разослал местам циркуляр о необходимости развития внутреннего государственного кредита, чтобы крестьянство привыкло помещать свои сбережения в ценные бумаги. Необходимо

приблизить облигации крестьянского займа к деревне, предоставив наибольшую часть льгот и преимуществ займа непосредственно крестьянам.

### Почетный профессор.

Известный ленинградский профессор Павлов избран почетным

профессором Парижского университета.

### Перелет Москва—Пекин.

В Урге идет усиленная подготовка шести советских аэропланов к дальнейшему полету Москва—Пекин через пустыню Гоби. Эта часть пути лежит через пустыню, температура которой в среднем равняется 40 градусам тепла и имеет протяжение около двух тысяч верст. Виду отсутствия воды, вынужден-

ные посадки чрезвычайно опасны. Летчики тщательно выверяют моторы, запасаются питьевой водой, сухарями, консервами. Эта часть пути является труднейшим участком всего перелета. Последние сведения говорят, что экспедиция 8 июля вылетела в полном составе через пустыню Гоби.

## О приеме в шк. II ступени.

Чтоб избежать недоразумений и излишней траты средств, школа II ст. доводит до сведения всех граждан о правилах приема в 1-ю группу.

Каждый, желающий учиться, должен подать заявление не позднее 15 сентября с приложением следующих документов:

1. Выписка с рождением (с указанием года).
2. Удостоверение о социальной положении родителей.

3. Удостоверение об окончании шк. I-й ступени (четырёхлетки).

В первую очередь будут приниматься дети кр-н бедняков, середняков, организованного населения (чл. профсоюза и т. п.), пионеры и чл. РЛКСМ, не старше 15 лет.

Во вторую очередь дети остальных, при условии, если будет свободное место в классе.

Занятия в школе начнутся не позднее 25 сентября.

Зав. шк. II ст. А. Канев.

## Передел и землеустройство.

Первый (передел) есть чисто домашняя, хозяйственная, временная мера по уравнению между дворами общинной земли, не закрепляемая в натуре знаками юридического значения и совершенно не изменяющая существующий порядок и формы землепользования и не устраняющая их недостатков.

Второе (землеустройство) есть мера постоянная, производится на длительный срок (не один десяток лет), коренным образом изменяет форму землепользования, уничтожает черезполосицу, мелкополосицу, дальнопоземелье, скрепленность, вклинивание, и другие его недостатки, подчас совершенно разрушает общину, заменяя ее или единоличными (отруба, хутора), или товарищескими (коммуны, артели, об-

щественная обработка земли) — порядками землепользования.

Первый (передел) возможен только при общине и производится силами самого населения.

Второе (землеустройство) возникает независимо от существующего порядка землепользования, немыслимо без участия землеустроителя, как юридического должностного лица, устанавливается на долгое время и закрепляется в натуре юридическими межевыми знаками.

Первый (передел) регулируется ст. ст. 116—124 Земельного Кодекса (раздел 11, часть 1 я).

Второе (землеустройство) регулируется ст. ст. 165—193 (раздел 1, часть 3-я) Земельного Кодекса, со всеми вытекающими из них последствиями. Земельное У прав л е н и е.

## На защиту здоровья матери и ребенка.

В скором времени в с. Ижма открывается дом «Матери и ребенка».

Как показывает само название этого дома, с открытием такового будут приняты по возможности меры для защиты интересов одиночек женщин—матерей, имеющих уже детей или только еще беременных. А также будут приняты все меры для того, чтобы помочь выкормить этим одиночкам матерям своих малышей в первые месяцы их жизни и годы.

Вам, женщины, больше чем кому известно, что самые опасные дни, недели, месяцы,—первые. В любой брошюре вы можете встретить, что первый год жизни малышей—самый опасный. Всякое отклонение от правильного кормления, плохой уход за малюткой—гибель для него.

Правильно выкормленный ребенок первый год его жизни, в нормальной обстановке—залог того, что ребенок будет достаточно здоровым и крепким для продолжения своего роста.

Не только ребенок, уже родившийся, нуждается в нормальной обстановке, но и ребенок, еще находящийся в утробе матери. Мы знаем, что мать, ведущая нормальный образ жизни, живя в хороших условиях, чаще производит на свет здоровых, нормальных малюток, чем та мать, которой приходится жить в плохой обстановке, плохо питаться и т. д.

Дом «Матери и ребенка» ставит своей задачей защиту и заботу, не только уже родившихся детей, а и матерей—одиночек, которые находятся в стадии последних месяцев беременности. Ф. Р.

## Ходатайствуют о помиловании.

Приговоренные к расстрелу германские фашисты Кляндериан и Вольшт подали в президиум ЦИК СССР ходатайство о помиловании.

Такое же ходатайство поступило от защитника Дитмара. Ходатайства будут рассмотрены ЦИК СССР.

## В Особом Советании по оленеводству.

19 июня и 26 июня 1925 г.

### Пушной и рыбный промысел в тундре.

На повестке пушной и рыбный промыслы у оленеводов. Главным занятием мелких оленеводов является пушной промысел. Ловят песца, а в прежнее время ловили и крестоватика. Ныне охота на крестоватика воспрещена.

Когда оленеводы промышленники выходят на зимние стойки, они охотятся и на белку, и на лису, и на другого зверя.

Песец — тоже кочует. В зависимости от того, как он ведет себя, всецело зависит успех охоты. Ловят песца капканами, бьют из ружья, загоняют.

Чем больше в тундре мыши, которой питается песец, тем он охотнее останется на месте и тем, конечно, успешнее охота на него.

Во время от времени переселяется мышь и за ней уходит песец.

Оленеводы замечали: если песец уйдет на запад, то вновь появится в Большеземельской тундре через 2-3 года, уйдет на восток — возвратится на прежние места через 4-5 лет. Но бывают случаи, когда песец мышью идет на север по льду океана... Наступает весна, ломается океанский лед, его мельчит волна и в борьбе, с разорвавшей ледяную кору, водной стихией, гибнет песец в несметном множестве. Часто разложившиеся трупы его выбрасывает океан на берег.

И неопределенно — долгое время

### Радио-станции в тундре.

Принимается предложение проф. Т. М. Мануйлова обсудить вопрос о том, насколько рационально намечена областью сеть радио-станций, авио баз и посадочных площадок в районе Большеземельской тундры.

Пути следования оленеводов на специально посвященном этому вопросу заседании были указаны бледно.

В частности было указано мало путей через Урал. Следует пополнить этот пробел, потому что без точного установления путей следования невозможно радио-сеть наметить правильно.

Оленеводы указывают следующие пути через Урал.

1) От Петруни вдоль Усы до Ельца, отсюда через Арзаматалов Рузь выходят на Подъягу.

2) Из Петруни на Бжжым, но по нему до вершины, затем через перевал Сана на Ляпин.

3) По Лемве до вершины, отсюда через Урал выходят на приток Оби-Сыню.

4) Идут до самой вершины Усы, здесь переваливают за Урал и на Обдорск идут по притоку Оби — Щучей.

5) «Край моря через Урал», т. е. по побережью через самую северную оконечность Урала «Мынсей».

А. Ф. Куратов (ассистент при

(10 и более лет) не попадает по всей Большой земле песец...

Потому оленеводы считают, что такие меры охоты зверя от окончательного вымирания, как запрещение бить крестоватиков, не приводят к цели, но с другой стороны, значительно сокращают доход оленевода — промышленника. Пойдет на север песец, тогда не только крестоватика, но и взрослые песцы тонут, как уже было сказано, тысячами.

Охота в лесу на другого зверя ничем не отличается от охоты других промышленников: ружье, капкан, силки, плошки и т. д.

В озерах и реках тундры очень много рыбы. Но нет спастей, нет посуды, нет соли. И оленевод вынужден вылавливать рыбу только для своей семьи.

В притундровой полосе масса куропатки. А в тундре колоссальное множество болотной дичи.

Куропатку в небольшом количестве ловят силками: «много-то сбить некуда».

Болотную-же дичь (гуся) загоняют в то время, как птица линяет.

После обсуждения вопроса, как лучше упорядочить промысел особенно на песца, совещание нашло необходимым наставить перед центром о командировании специалистов для обследования песцовых промыслов с экономической стороны и для изучения животного царства тундры с зоологической точки зрения.

Бакт. Инст.) разъясняет оленеводам значение радиоустановок.

Карта привлекает внимание собравшихся. Оленеводы долго совещаются.

«Пустозерская станция пустая», т. е. ни летних стоек, ни зимовок, ни путей следования стада здесь нет. Кроме того, в Тельвисочном почтово-телеграфная к-ра, при которой радио-станция была — бы только вспомогательной.

В верховьях Шапкиной станция совершенно не нужна: здесь два раза в год проходит, не задерживаясь, стада отдельных оленеводов и только. Остальное время года местность совершенно мертвая.

Главное движение перекочевывающих с летовок на зимовки стада — водораздел между Колвой, Адзьвой и Море-ю.

Этим путем идут основные массы оленей. Тут вблизи зимовки вынценцев.

Значит, станция близ Васхуткиных озер намечена хорошо. Она нужна круглый год.

На летний период, когда появляются всевозможные эпизоотии, необходимы радио-станции в гуще летних стоек оленей.

Самыми удобными пунктами для их установок оленеводы признают район Вангурей и гору Слон-дубей в Малом Камне в 25 верстах от Кары.

Для оленеводов в Петруни радио-

станция, конечно, не нужна, потому что там проходят лишь отдельные оленеводы, никогда надолго не задерживаясь.

На Югорском Шаре радио-станция зимой бесполезна (там никого нет), а летом необходима.

А. Ф. Куратов дает разъяснение о значении для оленеводства особенно в борьбе с эпизоотиями авио-связи.

### Авио-базы и посадочные площадки.

Оленеводы приходят к заключению, что организация авио-связи будет полезна для дела и, переходя к определению нужной для обслуживания всей тундры сети авио баз и площадок останавливают-

ся на следующих пунктах: авио-базы должны быть — центральная в Ижме, с запасом бензина на год в Пустозерске, на Югорском Шаре, с запасом на лето — в Вангурее, на реке Черной.

Посадочные площадки в Колве, в Петруни, куда можно завести бензин, в Васхуткиных озерах (Ижма — Колва по прямому пути верст 200, Колва — Петрунь несколько меньше 200 верст, Петрунь — Васхуткины озера — около 200, Васхуткины озера через устье Каратайки — Югорский Шар — 170 верст. Карта здесь неверна).

Далее, посадочные площадки должны быть вдоль побережий океана и на Каре близ ее устья.

## По селам и деревням.

### О комитетах взаимопомощи.

Повсеместно почти существуют комитеты взаимопомощи.

12 июня было общее собрание гр-н Усть-Усы, на котором был поставлен вопрос об организации Комитета Взаимопомощи. После доклада, выступавшего содокладчик, каковым были разъяснены цель и значение Комитетов Взаимопомощи. Гр-не слушали со вниманием и большая часть из присутствующих, за исключением некоторых и самогонщиков, были склонны к организации такового. После содоклада из среды публики вылетел, как ошпаренный, ответственный по хлебу в Усть-Усе (повидимому, дремал во время доклада и содоклада) и говорит, что роль Комитета Взаимопомощи может заменить потребобщество и что организация Ком. Взаимопомощи связана с большими расходами и население не может, не имея достаточных средств, организовать таковой, лучше те средства отдать П. О. и мужику — крестьянину будет легче.

Это выходит, что он сравнил смолу со сметаной.

Гр-не, не сообразив и не дав себе отчета, ахнули хором „правильно, правильно“ — и в результате отказались от организации Комитета Взаимопомощи.

### О крестьянах торговцах.

В районе Усть-Усы, как всем известно, в до-военное время, а также до новой экон. политики, за исключением Усть-Усинского кулака А. В. А. частных торговцев не было. После введения Н. Э. П. гр-не, — трудовики, не понявшие пока политики Н. Э. П. и думая улучшить свое хозяйство, продают своих коров,

Во перзых, я бы посоветовал ответственному по хлебу т. Игн. изучить функции Комитетов Взаимопомощи. Это не есть орган снабжения, как хлебопродукт, а взаимная помощь гр-н бедняков.

П. О. есть торговая организация и кредитовать на долгие сроки, по примеру ответственного, не может и не должно.

Усть-Усинцы испугались, что Комитет Взаимопомощи есть медведь, пожирающий их хозяйство.

Нет, товарищи, Комитет Взаимопомощи не пожирает хозяйства, а восстанавливает, при несчастных случаях дает временную поддержку, каковую не может оказать П. Общ., не окажет и кулак.

Плачут о средствах Средства же уходят по карманам. Причтовые олени с. Усть-Усы уже уплыли и не видно следов. Имеются причтовые олени в Новик — боже, Щельябоже. Не примете своевременно мер — уплынут и они безвозвратно.

Советую подумать Усть-Усинцам и всетаки организовать Комитет Общественной Взаимопомощи крестьян. Взять все имеющиеся средства на учет, а затем руководить и правильно использовать таковые.

Присутствовавший.

лошадей, последние позитки своих жен, приобретают мануфактуру и приступают к торговле. Какие-же результаты этой торговли и чья вина? Да, такие, что он из кр-на — средняка превращается в нищего. Вина, без сомнения, падает на него самого. Однако, есть и другие причины, ярко бросающиеся в глаза.

Для лености приведу несколько примеров.

Гр-н Ануфриев Тимофей Васильевич поселился в тундре, в местности «Лая», с горем пополам завел хозяйство. По предложению артели «Самоедин» поступил в качестве агента. Артель обязалась уплатить, как агенту, ур-в сбор и доставить патенты. Через некоторое время артель его увольняет. Теперь Ануфриев должен уплатить патенты сбор 22 руб., штраф 33 руб., 6 облигаций—30 руб. с пеней с 29 января 24 г. Платить совершенно нечем. Описано имущество, подлежащее продаже. Продать имущество крестьянина, находящегося в тундре и оставить его ни с чем—значит предложить ему утопиться. Вина по моему, артели «Самоедин», а не Ануфриева.

Гр-н села Усть-Усы. Терентьев Ив. Гурьевич, (Гурей Вавь), гр-н, бедняк, тоже после все-

вращения из села Устьцильми решил торговать, мерял вместо аршина саженью, да и промерял. Привезает бывший пом. фин. инспектора Терентьев П. А. и предлагает ему взять патент. Терентьев безоговорочно высылает деньги и дополнительно мясо, тому же Терентьеву, но мясо и деньги по адресу не дошли, а остались, повидимому, у Терентьева П. А. В результате Терентьев И. Г. должен теперь пром. налог—патент. сбор—22, штраф—33 руб. и 6 облигаций—30 руб. с пеней с 9-го февраля 24 г. Описано все имущество и подлежит к продаже, несмотря на то, что он уже уплатил сторяцею. Продать имущество не долго, по возврату его кр-ну трудно.

В эти щели необходимо, по моему, заглянуть прокурорскому оку, дабы изжить подобные явления.

Пель.

### Планса.

В Троицын день на выселке Филиппова Анна Григорьевна, выпивши квасу, вышла на двор и стала ругаться с соседом Новом Тимофеевичем, даже угодил его фигой. После этого сама села на дорогу и стала плакать, крича во все горло, что будто Иов ее избил. Между прочим делает квас. Потом она пошла к соседу Кириллу и там прекланила свою судьбу. Там

сидели товарищи комсомольцы: Филиппов Вас. Кир. и Семашкин Сем. Як., которые вечером зашли к Анне, а у нее сидели шестеро и пили квас: Веляев Ал. П. Семашкин Гавр. Прок, Канев Гр. Андр. и Хлодовский.

Просим пропустить через «Красную Печору.»

Кылэм—Пель.

### Надо принять меры.

Как только приходит почта, посыльщики летят без счета. В них чай и проч. Успеют распродать, заказывают снова. Торгуют во всю. Видно, весь барыш идет в карман, расходу же ни гроша.

Хотелось бы спросить финн-спекцию, входит ли в их задачи сле-

### С красным бантом.

В Мохченском отряде юных пионеров.

Отряд Юных Пионеров и октябрат организовался в начале 1925 г. Организатором был Мохченский волком РЛБСМ. Отряд организован был при школе 1 ст. Руководитель отряда комсомолец. Всего пионеров—64 и октябрат—28. Из пионеров—трое состоят в комсомоле.

Руководит комсомол.

На заседаниях волкома выработывается план дальнейшей работы в отряде Ю. П. При вы-

работке участвуют вожатый отряда и вожатые звеньев.

Для руководства от партии был выделен представитель, но практическую работу не вел и не ведет.

Работа отряда заключается в физкультуре, воспитательной работе. Редко ставятся спектакли, где активное участие принимает и учительство. Последние учат пионеров петь революционные песни и т. д.

Участие в школе имеется,

посредством участия в школь-совете и украшения школьных помещений.

Общественная работа ведется непосредственно через избучитальню.

Вожатый отряда.

Ф. Артеев.

### Почтовый ящик.

с. Гам,—Любители.—Если вы опровергаете, что у вас в избучитальне дело поставлено сносно, то как раз вашей задачей и является работу не только сдвинуть, но и направить, так как вы это, на наш взгляд, сделать в состоянии. Редакция надеется, что вы это сделаете.

с. Гам, Крестьянин у.—Вашу заметку о сахаре направили в Уком-внуторг для урегулирования.—Пишите, как работает ваш кооператив.

с. Ижма, Саше Красному.—Не пойдет. Факт незначительный и останавливать на нем внимание не приходится. Редакция известно, что уездным постановлением центральной улице с Ижмы отремонтировать полностью.

с. Мошьюга.—Селькору.—Как вы-бирали уполномоченных—передали в Крайсюз кооперативов. А к заметке «Опять за эксплуатацию» пришлите несколько фактов, тогда поместим.

с. Мошьюга.—Кылэм-пель К статье «Кто барвар»—не пойдет. Со-временем исправятся.

### УНИВЕРСАЛЬНЫМ

ЧУДО-СЧЕТЧИК

— ЦЕНА 45 КОП. —

Вниманию учреждений, предприятий, хозяйственников, научных работников, учащихся вузов и школ, работников конторки и прилавка.

Доступно всем без затраты энергии труда, без наставления и учебы.

Дает готовые результаты умножения, деления, вычисления процентов автоматически с быстротой чтения глаза. Не заменим для моментального практического учета различных расчетов.

Высылается немедленно по получении заказа.

На сумму до 3 рублей можно прислать марками. Наложением платежом на сумму от трех рублей.

Заказы и деньги направлять по адресу:

Представителю Универсального счетчика М. Цейтлинну, Мошьюга, почтовый ящик № 547—41.

Облегчает труд автоматизмом. Цена 45 коп.

Сберегает время и энергию. Цена 45 коп.

Печорское Окружное Отделение Анц. О - ва «Хлебопродукт» сим доводит до сведения, что с 1-го августа 1925 года

окружное отделение ликвидируется.

В с. Устьцильме остается уезд. отделен. с подчинением Арханг. конторе. В с. Ижме организуется самостоятельное отделение с подчинением Зырянской конторе.

Зам. Уполномоч. по Печорскому Округу И О Т А П О В.

Югорский шар ТРЕБУЕТСЯ

дельный работник, хорошо знающий сырьевые-экспортные товары. С предложениями срочно просит обращаться в ИЖЕМСКУЮ Контору Госторга ежедневно от 10 до 2 часов.

ГАЗЕТА для культурного читателя

„ВЕЧЕРНЯЯ КРАСНАЯ ГАЗЕТА“.

Издание Ленинградского Совета Р. и К. Д.

Расходится в Ленинграде в количестве 80.000.

ОТКРЫВАЕТ ПОДПИСКУ В ПРОВИНЦИЮ

Наука.—Техника.—Литература.—Искусство.—Театр.—Отдел из прошлого (мемуары, и документы).—Спорт.

САМАЯ ТОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

(широкая сеть собств. корресп. во всех столицах мира и городах С.С.С.Р. Сотрудничают лучшие литераторы, художн., фельетон. и ученые.

БЕСПЛАТНО высылается газета для ознакомления на одну неделю.

Подписная плата:

1 мес.	1 р. 25 к.
3 "	3 " 50 "
6 "	5 " — "

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Главная Контора «КРАСНОЙ ГАЗЕТЫ», Ленинград, Фонтанка, 76, и во всех почтовых отделениях С.С.С.Р.